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   1,   

 

MANETTES DE LIVRES  

 

   2,   

 

VOLTAIRE.  

OEuvres complètes. S.l., de l'imprimerie de la société littéraire 
typographique, 1784-1789. 70 volumes in-8, veau jaspé, triple filet, dos 
lisse joliment ornés, tranches dorées sur marbrure (Reliure de l'époque).
  

 Édition dite de Kehl, la meilleure et la plus importante des éditions 
des oeuvres de Voltaire due à Beaumarchais qui avait créé une imprimerie 
dans cette ville afin de mener à bien cette édition. 

 Bel exemplaire de grande qualité, tiré sur papier vélin, contenant le 
portrait de Frédéric-Guillaume par Proubus, un feuillet de dédicace gravé, 
le titre gravé pour les figures de Moreau, 93 figures de Moreau, 14 portraits 
et 14 planches de physique.  

 Exemplaire de premier tirage avec le portrait d'Agnès Sorel intitulé 
Agnès Sorelle. 

 Bel exemplaire enrichi de plusieurs faux-titre dont il n'est pas fait 
mention dans les bibliographies et d'un plan ajouté au tome XXIV : Camp 
du Czar. 

 On joint la Table analytique et raisonnée des matières contenues 
dans les soixante-dix volumes des oeuvres de Voltaire rédigée par 
Chantreau, Paris, Deterville, An IX-1801. 2 volumes in-8, demi-reliure de 
l'époque. 

 Dos passés à 20 volumes et des petites galeries de vers à la 
charnière intérieure du tome XXV et en marge de quelques feuillets du 
tome XXVIII, manque le titre frontispice avec le buste de Voltaire, le portrait 
de Frédéric II et celui de Henri IV. 

 

 

 

  

1 800 / 2 200 

   3,   

 

Johann Georg Nicolas DIETERICH. Phytanthoza iconographia. 
Amsterdam Romberg, 1736-1746. Planches en feuilles contenues dans 2 
reliures de l'époque en vélin.  

 Brunet, II-704 

 Planches en feuilles extraites du plus important herbier jamais 
édité.  

 Il est l'oeuvre de l'apothicaire et botaniste allemand de Ratisbonne 
Iohann Wihlelm Weinmann (1683-1741) qui employa pour la rédaction des 
commentaires Johann Georg Nicolas Dieterich et Ambrosius Carl Bieler. 

 Son ouvrage, document précieux pour l'histoire de la botanique, 
est illustré de plus de 1000 planches gravées sur cuivre au burin, 
coloriées, ou à la manière noire, en couleurs ou mezzotinte. 

 L'ouvrage est ici très incomplet puisque nous ne présentons que le 
frontispice allégorique et les deux portraits de Weinmann et Bieler en 
mezzotinte bleue par Haid d'après Baumgartner et Hirschman et environ 
600 planches colorées représentant des arbres, arbustres, plantes à fleurs, 
fruits, légumes, algues, bulbes 

 Weinmann employa pour l'illustration divers dessinateurs dont 
Georg Dionysius Ehret, N. Asamin et les planches furent gravées par 
divers artistes dont Bartholomaus Seuter, Johann Ridinger, Johann Jakob 
Haid 

 Quelques planches sont tachées mais l'ensemble reste en bel état. 

 

  

 

3 000 / 4 000 
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   4,    Alfred de MUSSET. La Nuit vénitienne. - Fantasio. - Les Caprices de 
Marianne. Paris, Piazza, 1913. In-4, demi-chagrin bordeaux à coins, dos 
lisse orné en long, tête dorée, premier plat de couverture (Reliure de 
l'éditeur).   

 Monod, II-8562 /// 138-(2f.). 

 20 planches hors texte en couleurs contrecollées et 3 grandes 
vignettes en noir de Umberto Brunelleschi. Les planches sont protégées 
par des serpentes légendées et le texte contient de nombreux ornements 
en une ou 2 teintes. 

 Reliure un peu frottée avec le dos légèrement passé. 

 

  

80 / 120 

   5,   

 

Eugène FROMENTIN. Une année dans le Sahel. Paris, Redier, 1930. In-4, 
maroquin bleu nuit, le premier plat portant une grande composition 
arabisante aux filets dorés et pièces de veau blanc, dos lisse orné de 
même, tête dorée, doubles gardes, couverture et dos, chemise et étui (A. 
Hervé). 

Monod, I-5055 / (3f.)-289-(1f.). 

31 eaux-fortes originales en noir de Jacques Simon, dont 9 à pleine page. 

Tirage à 112 exemplaires comprenant une gravure hors texte rehaussée 
en couleurs à la main par l'artiste. Exemplaire enrichi d'une aquarelle 
originale. 

Bel exemplaire malgré de petites décolorations au second plat et de pâles 
taches à quelques feuillets. 

  

 

600 / 800 

   6,   

 

Jean de LA BRUYÈRE. Les Caractères de Théophraste traduits du grec : 
Avec les Caractères ou les Moeurs de ce siècle. Paris, Michallet, 1690. In-
12, maroquin cerise, triple filet doré, dos à 5 nerfs joliment orné, dentelle 
intérieure, tranches dorées sur marbrure (Chambolle-Duru).  

 La Rochebilière, 623 / Tchemerzine, VI-317 /// (21f.)-505-(2f.) 

 Cinquième édition en partie originale, contenant 923 caractères 
dont 164 nouveaux et 9 qui ont reçu des additions. 

 Exemplaire conforme à la description de Tchemerzine, avec le 
carton de la page 165 en premier état et la correction manuscrite p. 218. Il 
ne comporte pas la correction manuscrite p. 83, mais en contient une non 
relevée par Tchemerzine à la page 153. 

  

 

200 / 300 

   7,    Miguel de CERVANTES. L'Ingénieux hidalgo Don Quichotte de la Manche. 
Paris, Les Heures Claires, 1957-1960. 4 volumes petit in-4, en feuilles, 
chemises et étuis.  

 Monod, I-2449 /// I. 220-(1f.) / II. 215 / III. 221 / VI. 228-(4f.). 

 92 illustrations en couleurs dans le texte de Henry Lemarié 
gravées sur bois par Raymond Jacquet, Dominique Darr et Jean Taricco.  

 Tirage limité à 2900 exemplaires, celui-ci un des 2450 sur vélin de 
Rives (n° 1104). 

 Exemplaire bien complet du feuillet publicitaire joint au 4ème tome 
annonçant l'édition des Fables de La Fontaine. 

 Chemises et étuis un peu fanés, brunis. 

 

  

150 / 200 
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   8,   

 

Jean de LA FONTAINE. Fables. Paris, Éditions d'Art Les Heures Claires, 
1962-1966. 3 volumes in-4, en feuilles, chemises et étuis.  

 Monod, II-6728 /// I. (1f.)-194-(2f.) / II. 164-(4f. dont 2 bl.) / III. 209-
(6f. dont 3 bl.). 

 57 illustrations gravées sur bois en couleurs dans le texte de Henry 
Lemarié, dont 3 vignettes de titre.   

 Tirage limité à 3450 exemplaires, celui-ci un des 2850 sur vélin de 
Rives (n°2099), ici bien complet du feuillet joint invitant les souscripteurs à 
visiter l'atelier Jacquet et de la lettre polycopiée de Henry Lemarié.  

  

 

200 / 250 

   9,   

 

André SUARÈS. Marsiho. Paris, Trémois, 1931. In-4, broché.  
 169-(3f.). 

 55 bois gravés en couleurs de Louis Jou, dont le frontispice et 5 
hors-texte. 

 Tirage à 305 exemplaires, celui-ci un des 245 sur vélin d'Arches 
(n°236) contenant une suite des bois gravés.  

 

 

  

80 / 120 

  10,   

 

Clarence GAGNON. Louis HEMON. Maria Chapdelaine. - Louis Frédéric 
ROUQUETTE. Le Grand silence blanc (Roman vécu d'Alaska). Paris, 
Mornay, 1933-1928. 2 volumes in-4, brochés.   

 Monod, I-5897 / II-9983 / (2f.)-205 / (6f.)-237. 

 Très nombreuses compositions originales gravées sur bois en 
couleurs dans le texte de Clarence Gagnon. 

 Exemplaires sur Rives (n° 250 et n°189) auxquels on joint 2 
bulletins de souscription pour Maria Chapdelaine.  

 Manque au dos du premier volume dans la partie inférieure et dos 
cassé avec importants manques pour le second. 

  

  

500 / 600 

  11,   

 

 

Joris-Karl HUYSMANS. La Bièvre, les Gobelins, Saint-Séverin. Paris, 
Société de Propagation des Livres d'art, 1901. Grand in-4, broché.  

 Monod, I-6208 / (3f.)-144-(3f.). 

 Première édition illustrée, ornée de 4 eaux-fortes hors texte et 30 
bois gravés dans le texte d'Auguste Lepère. 

 Tirage à 695 exemplaires, celui-ci sur vélin d'Arches (n°135). 

 Exemplaire auquel on joint l'état d'une planche inédite à ajouter au 
volume : La rue du Pot-au-lait. 

 Dos cassé avec manques, décharges sur le titre et au verso de la 
planche inédite.  

  

300 / 400 

  12,   

 

 

Jules VERNE. Vingt mille lieues sous les mers. Paris, Hetzel, s.d. (vers 
1910). Petit in-4, percaline rouge de l'éditeur avec décor polychrome, 
premier plat type A un éléphant avec titre éventail, dos au phare, tranches 
dorées (Engel).  Bottin, 412 /// (2f.)-434-(1f.). 

 Nouvelle édition illustrée de 6 planches en couleurs et de 
nombreux dessins dans le texte de Neuville et Riou gravés par Hildibrand.  

 Très bel exemplaire. 

 

  

150 / 250 
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  13,   

 

 

Jules VERNE. Cinq semaines en ballon. - Voyage au centre de la terre. 
Paris, Hetzel, s.d. (vers 1912). In-4, percaline rouge polychrome de 
l'éditeur, premier plat A un éléphant avec titre éventail, dos au phare, 
tranches dorées (Engel rel.)  

 Bottin, 179-13 /// (2f.)-267 / (2f.)-220. 

 Illustrations dans le texte et chromotypographies hors texte de 
Riou et Montaut avec un frontispice et 3 planches hors texte en couleurs. 

 Très bel exemplaire. 

  

150 / 250 

  14,   

 

 

Henri de REGNIER. La Double maîtresse. Paris, Mornay, 1928. In-8, 
broché.  

 Monod, II-9542 / I-4478 /// (5f.)-405-(1f.) / (2f.)-336-(2f.). 

 Frontispice et illustrations dans le texte en couleurs de George 
Barbier. 

 Tirage à 1075 exemplaires, celui-ci un des 839 sur Rives (n°284). 

 On joint : Claude FARRÈRE. Les Civilisés. Paris, Mornay, 1931. 
In-8, broché. Exemplaire sur Rives (n° 411). 

  

80 / 120 

  15,   

 

 

Henry René d'ALLEMAGNE. Le Noble jeu de l'Oie en France, de 1640 à 
1950 La Vie quotidienne à Paris de 1820 à 1824 Paris, Gründ, 1950. In-4, 
cartonnage illustré (Reliure de l'éditeur). 

 237-(2f.). 

 Ouvrage contenant 48 gravures hors texte à double page en 
couleurs ou en noir et 110 illustrations dans le texte de Jean Kerkor.  

 Tirage à 700 exemplaires numérotés (n°236).  

 Bel exemplaire malgré de légères traces d'insolation sur le bord du 
premier plat. 

  

200 / 300 

  16,   

 

 

Jules VERNE. Voyages et aventures du capitaine Hatteras. Paris, Hetzel, 
s.d. (vers 1907). Petit in-4, percaline rouge de l'éditeur avec décor 
polychrome, premier plat type A un éléphant voyages extraordinaires, dos 
au phare, tranches dorées (Engel).  Bottin, 425 /// (2f.)-467. 

 Nouvelle édition illustrée de 150 dessins dans le texte de Riou dont 
6 planches hors texte en couleurs.  

 Très bel exemplaire. 

  

150 / 250 

  17,   

 

 

Jules VERNE. Le Tour du monde en quatre-vingts jours. - Le Docteur Ox. 
Paris, Hetzel, s.d. (vers 1910). 2 ouvrages en un volume in-4, percaline 
rouge à décor polychrome type "à un éléphant", tranches dorées (Engel).
  

 Bottin, 370-11 /// (2f.)-217-(1f.)- / (2f.)-211. 

 Illustrations respectives de Neuville et Benett et de Bertrand, 
Schuler avec un frontispice et 3 et 4 planches hors texte en couleurs. 

 Bel exemplaire malgré un accroc au dos. 

 

  

150 / 250 
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  18,   

 

 

Jules VERNE. L'Ile mystérieuse. Paris, Hetzel, s.d. (vers 1906). In-4, 
percaline rouge, décor polychrome type A l'Ancre, dos au phare, tranches 
dorées (Engel).  

 Bottin, 254 /// (3f.)-616. 

 Nouvelle édition ornée de 154 illustrations en noir dans le texte de 
Férat gravées par Barbant. 

 Bel exemplaire. 

  

150 / 250 

  19,   

 

 

Jules VERNE. Michel Strogoff. Paris, Hetzel et Cie, s.d. (vers 1909). Petit 
in-4, percaline rouge de l'éditeur avec décor polychrome, premier plat type 
A un éléphant avec titre éventail, dos au phare, tranches dorées (Engel).
  Bottin, 298-9 /// (4f.)-368. 

 8ème tirage contenant des illustrations en noir dans le texte et 8 
planches en couleurs de J. Férat gravées par Ch. Barbant. 

 Bel exemplaire malgré de minimes piqûres à quelques feuillets. 

  

  

150 / 250 

  20,   

 

 

Eugène MONTFORT. La Belle-enfant, ou L'Amour à quarante ans. Paris, 
Vollard, 1930. In-4, broché.   

 Monod, II-8340 /// (2f.)-249-(4f.). 

 Première édition illustrée, ornée de 94 eaux-fortes originales en 
noir de Raoul Dufy, dont 14 (sur 16) planches hors texte et la première de 
couverture. 

 Tirage à 390 exemplaires, celui-ci un des 244 sur vélin d'Arches 
(n° 223). 

 Manque 2 planches. 

  

600 / 800 

  21,   

 

 

Ambroise VOLLARD. La Vie & l'oeuvre de Pierre-Auguste Renoir. Paris, 
Ambroise Vollard, 1919. Grand in-4, broché.  

 261-(9f.). 

 Une eau-forte originale hors texte, Femme nue, 51 héliogravures 
hors texte et nombreux dessins dans le texte de Renoir. 

 Tirage à 1000 exemplaires, celui-ci un des 375 sur vélin d'Arches 
(n°307). 

 L'ouvrage doit comporter également une lithographie originale en 
couleurs qui manque ici. 

 Couverture déchirée et rousseurs à plusieurs feuillets. 

  

600 / 800 

  22,   

 

 

André MAUROIS. Les Silences du Colonel Bramble. - Les Discours du Dr 
O'Grady. Bruxelles, Éditions du Nord, 1929-1932. 2 volumes in-8, brochés.
  

 Illustrations dans le texte de Charles Martin. 

 Exemplaires sur vélin (n° 249 et 177). 

  80 / 120 
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  23,   

 

 

Paul VALÉRY. Degas. Danse. Dessin. Paris, Vollard, 1936. In-4, en 
feuilles.  

 Monod, II-10872 /// (3f.)-160-(4f.). 

 Edition originale illustrée de 26 gravures sur cuivre hors texte en 
noir ou en couleurs et de compositions dans le texte gravées sur bois, 
d'après Edgar Degas. 

 Tirage à 325 exemplaires sur vélin de Rives (n°4), celui-ci auquel 
on joint le prospectus de Vollard pour les Mimes des courtisanes de P. 
Lous illustré par Degas. 

  

1 000 / 1 500 

  24,   

 

 

Mathurin MEHEUT. Alphonse de CHATEAUBRIANT. La Brière. - Pierre 
LOTI. Mon frère Yves. - André SAVIGNON. Filles de la pluie. Paris, 
Mornay, 1924-1928-1934. 3 volumes in-8, brochés.  

 Illustrations de Mathurin Méheut. 

 Exemplaires sur Rives (n° 664, XXXIX et 754). 

  100 / 200 

  25,   

 

Guy de MAUPASSANT. La Maison Tellier. Paris, Vollard, 1934. In-4, en 
feuilles. 

   

 Monod, II-7903 / (2f.)-64-(7f.). 

  Belle édition illustrée d'après Edgard Degas de 19 eaux-
fortes hors texte par Potin, dont 2 en couleurs tirées sur Japon et 2 avec 
rehauts de couleurs, et 17 dessins gravés sur bois par Aubert.  

 Comme la plupart des ouvrages publiés par Vollard, l'ouvrage 
contient une table en réduction des planches hors texte, 4 feuillets. 

 Tirage à 325 exemplaires sur vélin de Rives (n° 35), celui-ci auquel 
on joint le prospectus de Vollard pour cet ouvrage et celui des Mimes des 
courtisanes de P. Lous illustré par Degas. 

 

  

1 200 / 1 800 

  26,   

 

 

Gustave FLAUBERT. La Tentation de Saint Antoine. Paris, Vollard, 1933 
(1938). Grand in-folio, broché.  

 Monod, I-4708 / (2f.)-205-(7f. dont un blanc). 

 22 lithographies originales tirées sur Chine et 14 illustrations dans 
le texte d'Odilon Redon. 

 Tirage à 220 exemplaires, celui-ci un des 185 sur vélin d'Arches 
(n° 34). 

 Couverture salie avec déchirure réparée, chemise des gravures 
abîmée. 

  

2 500 / 3 500 
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  27,   

 

 

ALMANACH DE CABINET, pour l'an XI avec les foires de la République.  

2 pp. in-4. Oblong, imprimé à Rouen, imprimerie Berthelot.  

50 / 80 

  28,   

 

ASSIGNATS - BILLETS DE CONFIANCE - LOTTERIE. 26 documents.  

Bel ensemble de 26 documents.  

2 assignats de 50 sols (loi du 4 janvier 1792 et Loi du 23 mai 1793) les 
deux en mauvaise état, série 173 et 578 ;  

2 assignats de 5 livres (« crée le 10 brumaire an 2eme ») série 26605 et 
27063 ;  

Assignat de 10 livres (loi du 16 décembre 1791) ; 

2 assignats de 100 francs (loi du 18 nivôse an 3e) série 2790 et 3801 ; 
assignat de 125 livres (« créé le 7 vendémiaire an 2e ») série 1516, 
n°1595 ;  

2 assignats de 250 livres (7 vendémiaire an 2) série 591 n° 117 et série 
1952 n° 254 ; 2 « promesse de mandat territorial » Bon pour 25 francs, l'un 
n°220213 (sans n° de série) et n° 95932 série 28, signature imprimée de 
Bugarel ;  

13 « billets de confiance » pour la sommes de 1 sol jusqu'à 15 sous, pour 
les communes de Entraigues, Sumène, Bagnols, Aubenas, Abbeville, 
Cavilhargues, St Gilles, Cujoul, Piolenc, St Anboix. 12 des 13 « billets de 
confiance » sont contrecollés sur une feuille.  

Enfin Billet de loterie pour« [] une maison Avec Bâtiments & Cour à usage 
de Frabrique, sis à Elbeuf sur Seine [] », indication manuscrit « septième » 
et « 11 » signature en bas du bon de loterie. Au dos une lettre adressée au 
comte Turgis de la Rivière datée du 20 messidor an 6 (8 juillet 1798). 1 p. 
in-8. Sur un problème de succession. 

  

 

200 / 250 
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  29,   

 

ASSIGNATS - EMPRUNT FORCE - PAPIER-MONNAIE ET DIVERS. 

Assignat de 10 sous, l'an Ier de la République, payable au porteur Guyon, 
(quelques déchirures) ;  

11 assignats de cent francs, série 223, 1041, 1313 (n°81 et 82), 1345, 
2025, 4112 (n°181 et 186), 4337, 4526 et 4879 ; 1 assignat de 125 £ 
Hypothéqué sur Les Domaines Nationaux, série 2051 (année 1792) ;  

4 « EPREUVE PUBLIQUE de LYON pour le TITRE des SOIES à l' 
INSTAR de TURIN ». Billet de jugement de qualité à l'image de Mercure 
tenant une balance debout sur un nuage, tenant un ovale avec inscription 
« Fme Béssy ». LYON 18e siècle - certificat, impression taille douce, 
environ 125 x 65 mm. Documents portant les numérotations : 357, 381, 
410, 416. Cet examen consistait à définir le poids net de la soie qui 
transitait entre les fabricants et les négociants, ainsi que la qualité des 
façonnés ouvrés par les tisseurs, donc des produits bruts et ouvrés pour 
en estimer la valeur ;  

Billet de confiance. « Commune d'Auch - Caisse patriotique. Billet de deux 
sols, forcé » n°395 (1790/1793) ;  

« Promesse de mandat territorial » Bon pour 25 Francs, n°1172031, 28 
Ventôse An IV, signée par Bugarel et Codelle ? (Caissier). Ce type de 
promesse de mandat a été imprimé sans numéro de série jusqu'au 8 
prairial de l'an IV (27 mai 1796) ; « Promesse de mandat territorial » Bon 
pour 25 Francs, avec Série 13 n°38758, 28 Ventôse An IV (impression 
post 8 prairial an IV) signée par Bugarel et Baiquere ? (Caissier) ; 

4 Bons détachés de l'an IV. Principalement commune de Paris, divers 
montants : 50 francs, 10 et 8 francs ;  

Reçu daté du 20 août 1815 pour la « Contribution extraordinaire pour la 
subsistance des troupes prussiennes » ;  

PAPIER-MONNAIE : 2 billets de 50 centimes, l'un édité par la chambre de 
commerce de Paris et l'autre par la Trésorerie aux armées ;  

5 billets de 1 franc, édités par les chambres de commerce de Bourg, Lons 
le Saunier, Corbeil et Marseille. Ces billets édités lors de la pénurie de 
monnaie consécutive à la première guerre Mondiale ;  

Billet de 50 francs Trésor français - impression américaine, deuxième 
émission (au verso le mot « France »). Il fut mis en circulation du 4 juin au 
15 juin 1945 (période d'échange obligatoire). Le billet n°94966348. 

  

 

200 / 250 
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  30,   

 

ASTRONOMIE. 5 documents. 

 

ARAGO François (1786-1853) Lettre autographe signée, Monsieur Gillet 
(s.l.) 23 juin 1843. 2 pp. in-4. Adresse, plis d'envoi. Il regrette de ne pouvoir 
se joindre à Monsieur Gillet mais « Une fonction de secrétaire de 
l'académie m'imposeront le devoir de rester à Paris pour analyser la 
correspondance dont j'aurai à rendre compte dans la séance de Lundi [] » 
on joint une feuille avec le paraphe de l'astronome ;  

DELAMBRE Jean-Baptiste Joseph (1749-1822) 2 Lettres autographes 
signées, Paris, le 8 septembre 1811 et (s.l.n.d.). 2 pp. in-4. En-tête de 
l'Institut de France. Le 8 septembre, il indique « J'ai reçu de la part de 
Monsieur Wronsky un manuscrit intitulé réfutation de la théorie des 
fonctions A pour être présenté à la classe des sciences mathématiques [...] 
» Réfutation de la théorie des fonctions analytiques de Lagrange (1812) ; 
Sur l'astronomie s.d. « St Isidore n'était pas un astronome bien savant, j'y 
ai pourtant trouvé une page que je suis bien aise d'avoir lue sur la division 
de chaque saison en trois parties qui s'accorde avec la manière dont 
Eudoxe divisait le Zodiaque [] à présent pour conduire l'histoire de 
l'astronomie grecque jusqu'au premier ouvrage des arabes il ne me 
manque plus que Martianus mineus felix capella qui dans son traité  de 
nuptiis philosogio et mercurii et dans les livres de Artibus liberalibus a parlé 
d'astronomie d'après les écrits d'Eratosthène, d'hipparque, et de Ptolémée 
[] » ;  

GODIN Louis (1704-1760) lettre autographe signée à M. Chassin, Paris, le 
7 septembre 1752. 1 p. in-4. La lettre fut montée sur onglet. Il lui demande 
s'il a « [] les deux parties de la Machina coelestif d'Hevelius dont la 
première fut imprimée en 1673 et la seconde en 1679. Faites moy la grâce 
de m'en donner avy au plutost. [] » ;  

LE VERRIER Urbain (1811-1877) Lettre autographe signée, Paris, 11 
octobre 1863. 3 pp. in-8. Petit morceau de scotch sur le bord supérieur de 
la lettre. Il évoque ses problèmes de santé, puis « [] je vous disais que tant 
que ma longitude n'était pas faite je ne pouvais m'absenter. Vous allez en 
juger. C'est e dimanche 27 septembre seulement que nous avons eu une 
belle soirée surtout ; Et les opérations, faites pour moi ne laissent rien à 
désirer et ont fourni Biarritz et Madrid par rapport à Paris avec une 
exactitude à laquelle les déterminations suivantes n'apporteront rien je 
crois. Eh bien ! Cette détermination est la seule qui existe encore. [] » ;  

 

300 / 400 

  31,   

 

BASTILLE 

PALLOY Pierre-François (1755-1835) 

4 brouillons de lettres autographes, aux administrateurs des provinces de 
Belgiques. Paris et (s.l.) 15 messidor an 5 (3 juillet 1797) et (s.d.). 16 pp. 
in-4.  

Il propose une Bastille sculptée dans des pierres de la Bastille « []un 
trophée qui rappelle si mémorablement la première Victoire obtenue par 
les François sur le despotisme royal. [] ». 

  

 

150 / 200 

  32,   

 

BEAUHARNAIS (Eugène)  

L.S. Vienne, le 28 décembre 1814. 1 p. in-4 (bifeuillet). Enveloppe collée 
sur la quatrième page.  

Il remercie son correspondant « () vous avez bien voulu m'écrire le 15 du 
mois dernier, à l'occasion de ma fête () » il se souvient de son service sous 
ses ordres et « Je saisirai toujours volontiers les occasions de vous en 
témoigner ma satisfaction. () ». On joint une gravure du Prince Eugène.  

  

 

250 / 300 
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BERNHARDT Sarah (1844-1923) 

Lettre autographe signée (s.l.n.d.) 2 pp. in-12 sur papier de deuil. En-tête 
gravé à son chiffre et sa devise « Quand même ». Une étiquette avec son 
nom collée sous sa signature. 

Elle remercie son ami et évoque une affaire.  

 

  

80 / 100 

  34,   

 

BERRY Charles François d'Artois, duc de (1778-1820)   

     

Edition originale, en deux partie intitulé, Récit de l'assassinat commis sur la 
personne de son altesse royale monseigneur le duc de Berry, Toulon, le 22 
février 1820 suivit de Relation exacte de la mort de son Altesse Royale 
monseigneur le duc de Berry, rédigée d'après les renseignemens fournis 
par les personnes les plus dignes de foi, qui n'ont pas quitté le prince 
depuis le moment de son assassinat jusqu'à celui de sa mort, Toulouse 
1820. Ouvrage présenté dans une enveloppe d'expédition du 23 avril 1914 
adressée à Mme Joseph (Amie ?) en Ardèche. Un des plats a été 
conservé. Mouillure sur toutes les marges inférieures de l'ouvrage, 
quelques rousseurs. 

 

  

50 / 80 

  35,   

 

BESSIERES Julien (1777-1840) 

4 brouillons de lettres autographe, dont 2 au duc d'Angoulême, (s.l.) 22 et 
26 juillet 1814 et Foix 15 juillet 1815. 4 pp. ½. Divers formats.  

Le 22 juillet il annonce « aucune nouvelle ne pouvait être plus agréable 
pour mes administrés et pour moi que celle du passage de S.A.R. 
Monseignur le duc d'Angoulême par Auch [] » son logement est préparé à 
la préfecture, 3 personnes de sa suite pourront y loger ; le 26 juillet « 
comme V.A.R. l'avait prévu, le payeur ne peut pas effectuer le payement 
de la gratification de trois francs, que vous avez accordée aux chasseurs 
de la garnison d'Auch [] » ; le 26 juillet toujours, il donne des 
renseignement sur les troubles de Lisle en jourdain dus au paiement des 
vivres de campagne ; enfin Foix le 15 juillet, il demande le paiement des 5 
000 francs pour son premier établissement.  

Provenance : Charavay.  

 

  

50 / 80 

  36,   

 

BONAPARTE.  

BONAPARTE Louis (1778-1846) Pièce doublement signée, Joigny, 19 
ventôse an 11 (10 mars 1803). 1 p. in-folio. « Etat des Services de Cen 
Jerome André Stanislas Finot » blessé et rayé des contrôles en juillet 1793 
;  

BONAPARTE Napoléon-Jérôme (1822-1891) 2 notes autographes 
signées, Paris, 3 janvier 1851 et (s.l.n.d.). 2 pp. in-8. Concernant le même 
sujet , le 3 janvier 1851 il demande « à interpeller Mr le Ministre de la 
Guerre sur les instructions données par M. le général Changarnier aux 
troupes sous ses ordres () » ; (s.l.) « L'assemblée blamant les instructions 
données aux troupes sous ses ordres par M. le général Changarnier, 
engage M. le ministre de la guerre à les modifier (). Le général 
Changarnier cessa ses fonctions le 9 janvier 1851 et fut placé à la retraite 
le 4 août de la même année.  

On joint deux lettres du duc de MORNY.   
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COMMERCE - CAFE. 

Lettre autographe signée « Breton » Paris, 13 prairial an 3. 1 p. in-4. En-
tête imprimé.  

Il envoi du café à son correspondant et espère qu'il sera bon « vu qu'il est 
généralement fort mauvais partout actuellement, depuis le brigandage 
avec lequel se fait à présent le commerce [] ». 

  50 / 80 

  38,   

 

COMMERCE MARITIME EMPIRE - SAINT-DOMINGUE.  
    

NAPOLEON 1er (1769-1821). Autorisation de sortie en partie imprimée, 
signée par Napoléon 1er « Napol » et contre-signée par : Le comte Jean-
Baptiste de Sussy (2), Denis Decrès et Pierre Daru. Saint-Cloud, 28 avril 
1812. 1 p. gd in-folio (35,5 x 48,4 cm). Belle vignette et timbre à sec en bas 
de page. 

Napoléon autorise la sortie du Navire du Capitaine H. Draveman ainé « A 
appareiller sortir du port de Bordeaux naviguer à destination de Saint-
Domingue, et rentrer dans le même port [] le chargement du dit bâtiment 
sera composé à sa sortie, en étoffe de soie des Fabriques Françaises, 
pour le tier au moins de sa valeur ; en Vins et Eaux-de Vie de France pour 
un autre tier [] le dit navire ; pourra en rentrant en France introduire des 
cotons, huiles de poissons, poissons salés, morues, sucre, café, cacao, 
épice de toute espèce, bois d'acajou et d'ébénisterie [] » 

 

  

700 / 800 

  39,   

 

COMMERCE MARITIME EMPIRE - ETATS-UNIS. 

MARIE-LOUISE D'AUTRICHE (1791-1847) Autorisation de sortie en 
grande partie imprimée, signée par l'impératrice Marie-Louise et contre-
signée par : Le comte Jean-Baptiste de Sussy, Denis Decrès, Jean-
Jacques-Régis de Cambacérès (secrétaire) et Jean-Baptiste de Nompère 
duc de Cadore. Saint-Cloud, 29 mai 1813. 1 p. gd in-folio (35,5 x 48,8 cm). 
Belle vignette et timbre à sec en bas de page. 

La régente Marie-Louise « Pour l'Empereur et en vertu des pouvoirs qu'il 
nous a confiés » autorise la sortie du Navire du Capitaine Dupouy « A 
appareiller sortir du port de Bordeaux naviguer à destination des Etats-
Unis, et rentrer dans le même port [] le chargement du dit bâtiment sera 
composé à sa sortie, en étoffe de soie des Fabriques Françaises, pour le 
tier au moins de sa valeur ; en Vins et Eaux-de Vie de France pour un 
autre tier [] le dit navire ; pourra en rentrant en France introduire des 
cotons, huiles de poissons, poissons salés, morue, sucre, café, cacao, 
épice de toute espèce, bois d'acajou et d'ébénisterie [] » 
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COMMERCE MARITIME EMPIRE - ANGLETERRE. 

NAPOLEON 1er (1769-1821). Autorisation de sortie en partie imprimée, 
signée par Napoléon 1er « Np » et contre-signée par : Le comte Jean-
Baptiste de Sussy, Denis Decrès et Pierre Daru. Neumarkt, 2 juin 1813. 1 
p. gd in-folio (35,5 x 49 cm). Belle vignette et timbre à sec en bas de page. 

Napoléon autorise la sortie du Navire du Capitaine Guillaume Gérut « A 
appareiller sortir du port de Bordeaux naviguer à destination de 
L'Angleterre, et rentrer dans le même port [] le chargement du dit bâtiment 
sera composé à sa sortie, en étoffe de soie des Fabriques Françaises, 
pour le quart au moins de sa valeur et pour le surplus, en Vins et Eaux-de 
Vie du pas[] le dit navire ; pourra en rentrant en France introduire des cuirs 
secs en poils, huile de poissons, potasse, fanon de baleine, cuivres bruts, 
Saffranum de l'Inde ou Fleurs de Carthames, rocous et médicaments [] » 

  

 

700 / 800 

  41,   

 

CONDORCET Marie Jean Antoine Nicolas de Caritat marquis de (1743-
1794). 

Ensemble de deux notes autographes dont l'une adressée à M. de Corvin, 
(s.l.n.d.). Deux ¼ p. in-8. 

A M. Corvin [circa 1780-1783] « Si M. de Corvin peut me donner pour 
demain le petit manuscrit à corriger [] j'ai l'honneur de lui envoyer la 
réponse à M. d'Epremesnil. ». Réponse intervenant après un plaidoyer de 
Duvel d'Eprémesnil au parlement de Rouen, rejetant la réhabilitation du 
Comte de lally-Tollendal. Elle est connue sous le nom « Un ami de Voltaire 
à Monsieur d'Eprémesnil » ; [circa1785-1789] sur l'édition de la pièce de 
Voltaire Le droit du Seigneur « Variantes du droit du seigneur. Nous avons 
cru devoir placer et entrer dans les variantes les deux derniers actes de 
cette pièce telle qu'on les trouve dans les premières éditions [] ». 

  

 

150 / 200 

  42,   

 

CONGE ET DECORATION MILITAIRES 

CONGE MILITAIRE (REVOLUTION). Très intéressant témoignage de la 
Révolution. Congé militaire en partie imprimé, au bénéfice de François 
Boulard, orléans, 18 juillet 1792. 1 p. in-folio oblong. Toute les symboles 
allégories de la royauté ont été découpés ou caviardés ; CONGE 
MILITAIRE (EMPIRE) dispense définitive en faveur du sieur Louis, Paul 
Roques, Orléans, 12 septembre 1809. 1 p. in-folio. Belle vignette déchirée 
;  

MEDAILLE MILITAIRE. Certificat au bénéfice du citoyen Jean Philippe 
Joseph Henry Reinange, Paris, 26 germinal an 3 (16 avril 1803) 1 p. in-
folio oblong. Certificat l'autorisant à « porter les deux épées en sautoir » ;  

MEDAILLE DE SAINT-HELENE, donné à « monsieur Liegeois (Henri) 
Ancien hussard [] inscrit à la Grande Chancellerie n° 403976. On joint 
quelques petites gravures du mémorial de Sainte-Hélène.  

 

  

150 / 200 

  43,   

 

[ILE DE CORFU]       
    

Rare ensemble de 6 proclamations, datées de 1799 à 1801. 6 pp. gd in-
folio.  

La grande majorité de ses publications traitent de la présence russe sur 
l'ile de Corfou.  

L'Ile de Corfou passa sous le contrôle conjoint de la Russie et de la Porte 
Ottomane à la reddition de la garnison française le 3 mars 1799.  
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CUVIER Georges (1769-1832) 

Lettre autographe à Achille d'Héricy (s.l.n.d.) 2 pp. in-4. Adresse.  

Cuvier était entré en 1778 comme précepteur chez le comte d'Héricy en 
Normandie où il demeura six ans et commença ses recherches sur les 
mollusques. Il lui raconte qu'il s'est diverti en assistant à une expérience de 
l'aéronaute [André-Jacques] Garnerin « Je ne m'y suis pas trop ennuyé, 
parce que je me trouvai à coté d'une femme de beaucoup d'esprit et de 
malice [] nous nous divertîmes assez réciproquement pendant les trois 
heures d'attentes, où personne ne bouge de sa chaise. Mr. Garnerin n'est 
rien auprès des jeux gymniques, de Paphos, et d'une multitude d'autres 
invention toutes fraîches, qu'une foule de bons citoyens offre à la curiosité 
des parisiens [] ». Il évoque ensuite des affaires concernant les parents 
d'Achille d'Héricy  

 

lettre signée, également signée par Louis Nicolas VAUQUELIN (1763-
1829) (s.l) 18 août 1808. 1 p. in-8 oblong. Intéressante lettre dans laquelle 
il défend la proposition d'achat d'une collection de dessins représentant 
une grande variété de courges « cette collection est réellement 
interessante [] » ;  

Pièce signée, (s.l.) 12 juin 1817. 1 p. in-folio. cachet sous papier armorié. 
Nomination au poste de Maître d'étude ;  

Pièce signée, Paris, 13 octobre 1821. 1 p. In-folio sur parchemin. Diplôme 
de Bachelier es-lettres.  

On joint : Une note autographe signée par cuvier, découpée et collée sur 
papier ; une lettre autographe signée de Anne Cuvier (s.l.) 23 juillet 1828. 2 
pp. in-8. Relative à « une promenade au Jardin » ; Une lettre autographe 
signée de Frédéric Cuvier [frère de Georges] (1773-1838) A Monsieur 
Dumont (s.l.n.d.). 2 pp. Adresse. A propos d'une réunion des auteurs du 
Dictionnaires qui doit se tenir à l'institut dans le bureau de son frère.  

Provenance : Cabinet Saffroy et Maison Charavay. 

  

 

150 / 200 

  45,   

 

 

DACIER Bon-Joseph (1742-1833) 

Lettre autographe signée, Paris, le 16 janvier 1783. 1 p. petit in-4. 

Il remercie son correspondant pour la traduction d'un ouvrage.  

  
30 / 50 

  46,   

 

 

DUMAS Mathieu (1753-1837)  

Lettre signée, Paris, 24 avril 1815. 1 p. in-folio.  

Lettre revenant sur les états de service et actions de M. Amable Sabin 
Jillain de St Hilaire, la lettre conclut qu'en « aout 1814 n'ayant pas paru 
suffisante, il fut confirmé dans son grade par le gouvernement d'abord, 
tandis qu'il aurait du être considéré comme légalement titulaire [d'un grade 
supérieur] ».  

  

80 / 100 
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ESPIONNAGE. 

Lettre en partie imprimée au bénéfice du citoyen « Kennel ancien ingénieur 
Géographe sans la Pologne autrichienne à Bische [] » Paris, 17 mai 1793. 
1 p. in-folio.  

Il informe le citoyen que sa proposition « être autorisé a faire des tournée 
dans les armées ennemies pour rendre compte de ce qui se passe » sera 
transmisse au ministre de la guerre.  

  

50 / 80 

  48,   

 

FETE DE LA CONSTITUTION (10 août 1793) 

Ensemble de 2 documents : LAISSER PASSER manuscrit, signé « Giraud 
» au bénéfice du citoyen Lorain. Paris, le 10 aout 1793. 1 p. in-4. Belle 
vignette. Laisser passer « de faire mettre à exécution plusieurs travaux 
relatif à la fête de ce jour [] » ;  

PROCES-VERBAL (imprimé) « Des monumens , de la marche, et des 
discours de la fête consacrée à l'inauguration de la Constitution de la 
République Française, le 10 août 1793 ». 24 pp. in-8.  

  

 

80 / 100 

  49,   

 

FLAMMARION Camille (1842-1925)  

Lettre autographe signée, Juvisy, le 20 octobre 1911, 4 pp. in-8. En-tête 
imprimé « Observatoire-Flammarion ». 

Intéressante réponse à un observateur averti « Vous êtes un excellent 
observateur du ciel commun de l'humanité [...] les levers de la Lune ont été 
en avançant de soir en soir du 1er au 11 septembre. Je vous envoie mon 
annuaire [...] Les différences sont dues à la variation de la position de notre 
satellite en déclinaison. Sa plus grande déclinaison australe a eu lieu le 3 
septembre [...] Les anciens auraient pu attribuer ces avances du lever de 
la blanche déesse à l'influence d'Endymion l'appelant un peu plus tôt 
chaque jour des limbes du monde invisible [...] ». On Joint: Lettre 
autographe signée de Sylvie Flammarion (s.l.) 7 juillet 1888, 3 pp. in-12, 
chaleureuse lettre de remerciements à une demoiselle ayant un fort 
enthousiasme astronomique: « une brillante Etoile de plus, dit-il [...] » 

  

 

150 / 200 

  50,   

 

HERRIOT Edouard (1872-1957)      
    

M.A.S. (s.l.n.d.) 5 pp. in-folio, montées sur onglets, reliées, demi-
parchemin moderne, pièce de titre bordeaux en long au dos.  

Manuscript intitulé « Les leçons d'une réunion républicaine » rédigé sur 
une demie page, laissant une marge pour les corrections. Discours engagé 
dans lequel, il revient sur les propos de Daladier, se permet une digression 
vers le XVIIIe siècle et le début des spéculateurs « jadis, ils opéraient sur 
un seul peuple ; aujourd'hui, ils déplacent leurs capitaux de pays en pays, 
provoquant de redoutables déséquilibres. () » 

  

 

100 / 150 

  51,   

 

 

IMPRIMÉS - AFFICHES 

3 affiches datant de la Guerre de 1870, appel à l'activité pour la préfecture 
de Haute-Garonne. 45 x 55 cm. L'affiche intitulée « Mesures relatives aux 
engagements pour la durée de la guerre » présente quelques déchirures 
aux plis.  

  

80 / 100 
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IMPRIMES  

IMPOTS. Ensemble de 3 lettres patentes imprimées, datées de décembre 
1789. 12 p. in-4. Un placard au nom de Estienne-jean Bouchu, indique que 
les cavalier et Fragon stationnés en Dauphiné « doivent vivre dans leurs 
quartiers, en payant de gré à gré, sans taux, & suivant le cours commun 
des danrées, tous les vivres & autres choses qui leur seront fournis, sans 
rien exiger des habitants des lieux [] » ;  

NAVIGATION FLUVIALE. Ensemble de 2 lois et un décret, datés du 15 
décembre 1790 au 17 germinal an II (6 avril 1794). Deux documents 
signés par M. L. F. DuPort et Gohier. Sur la navigation fluviale et les « 
Dégâts occasionnés par les inondations ».  

 

  

80 / 100 

  53,   

 

 

IMPRIMES - GUERRES REVOLUTIONNAIRES. 

Ensemble de 13 documents. 6 décrets, 3 lois, 3 actes du corps législatif, 1 
proclamation du roi. Documents datés du 1 janvier 1792 au 21 septembre 
1793. 3 documents signés (griffe) M. L. F. DuPort (1), Gohier (2). Tous ces 
imprimés traitent des guerres révolutionnaires. 
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  54,   

 

IMPRIMES - REVOLUTION. 

Ensemble de 45 documents. 30 lois, 1 proclamation et 14 décrets. 
Documents datés du 10 août 1792 au 15 brumaire an 2 (5 novembre 
1793). Quelques documents signés (griffe) par Dejoly (1), Danton (3 dont 
une signature manuscrite mais pas autographe de Danton), Garat (4), 
Gohier (3). Certains documents imprimés sur papier bleu. Tous ces 
imprimés traitent des évènements du 10 aout 1792 (seconde révolution, 
menée et organisée par la Commune insurrectionnelle de Paris et les 
sections parisiennes, contre le roi et l'assemblée législative). Quelques 
intitulés : Loi relative à la suspension du pouvoir exécutif ; Loi relative au 
serment des employés ; Loi relative au payement de la somme de 
500,000l. accordée pour l'entretien du Roi ; Décret de la Convention 
Nationale relatif aux citoyens blessés dans la journée du 10 août  

 

  

150 / 200 

  55,   

 

 

IMPRIMES - ECHARPE TRICOLORE. 

Décret signé Gohier (griffe), Paris, 14 avril 1793, 2 pp. in-4.  

Création de l'écharpe tricolore « [] notables, membres des conseils 
généraux des communes, pourront porter en forme d'écharpe comme 
marque distinctive, un ruban tricolor [] » 

  
50 / 80 

  56,   

 

 

IMPRIMES - CRIMES & CHATIMENTS 

1 loi et 10 décrets, datés du 3 septembre 1792 au 8 mai 1794. Deux signés 
(griffe) par Gohier. La loi traitent des « demandes en abolition ou 
communication des peines afflictives ou infamantes », les décrets traitent 
des tribunaux. 

  

80 / 100 
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LATIL Joseph (1752-1817) 

Dossier comprenant 5 documents. Le premier document évoque la 
situation de Joseph Latil, les 4 documents suivants sont des lettres 
autographes signées de Joseph Latil. Le dossier se compose des 
documents originaux collés sur une page, précédés d'une description et 
d'une transcription. Sisteron et (s.l.), lettres datées du 16 fructidor au 4 
floréal (s.d.).  20 pp. et 3 demi-pages.  

Le premier document expose les griefs contre Joseph Ladil, qui le 
conduiront en prison. Dans les autres lettres rédigées de sa cellule, il 
expose des « observations » et « l'exposé de ma conduite depuis 1789 » 
et réclame sa liberté.  

 

  

100 / 150 

  58,   

 

MARINE. 2 documents.       
   

SAINT-MALO. Pièce en partie imprimée, Saint-Malo, 4 juillet 1806. 1 p. in-
Folio. Belle vignette. 

Certificat en parti imprimé, attestant des états de service de M. Etienne 
Bulin ;  

TOURVILLE Anne Hilarion de Costentin de (1642-1701) lettre autographe 
signée, « rade de Belhome », le 25 juin 1691. 1 p. in-4. Intéressante lettre 
rédigée durant la Campagne du Large [ 25 juin au 14 aout 1691] « Je suis 
sorty ce matin avec [] neuf navires de guerre, le calme a pris dans le goulet 
[] Je vous quitte avec beaucoup de regret et vous souhette tout le bonheur 
que vous mérités [] ». 

 

  

200 / 250 

  59,   

 

MARINE 

Manuscrit anonyme intitulé « Discours cordiale tenu par un russe à un 
hollandais de ses amis », Saint-Pétersbourg, 9 septembre 1780. 10 pp. ½ 
in-folio.  

Long plaidoyer sur la protection du commerce et la liberté des mers, il 
évoque « La demande d'une garantie générale de vos possessions : un 
traité séparé d'avec les autres puissances neutres : la convocation d'un 
congrès [] Si toutefois pourtant vous êtes plus attachés au son des mots 
qu'à leur véritable sens, je ne saurais qu'y faire : cependant je peux vous 
assurer ; que si vous prenez la peine de lire avec une attention médiocre 
notre Convention avec la Suède et le Danemarc vous verrez qu'elle 
accorde aux contractant des avantages infiniment plus grands, que   vous 
n'en pouvez espérer et prétendre [] ».  

  

 

150 / 200 

  60,   

 

MARINE - EXPERTISE 

15 documents, datés de l'an X et XI (1801-1803) de la République. Environ 
29 pp. divers formats. Belle vignette « Liberté des mers ».  

Ensemble de documents traitant du navire La Résolution (armé à Saint-
Malo) et comprenant un rapport d'expertise en parti imprimé. Les deux 
experts listent les réparations à faire « moyennant quoi nous le trouvons en 
état de naviguer et d'être expédié Pour faire le voyage d'Anvers [] » ; un 
contrat d'assurance du « navire La Résolution de 150 tonneaux, Capne 
Gourbin destiné à faire le voyage du petit et grand cabotage []. Contrat fait 
auprès des Notaires et Courtiers de commerce à Saint-Malo, contre « tous 
risques & aventures de perte en mer, Feu, Vent, Guerre, Pillerie, Prise de 
Pirates, d'Amis ou Ennemis [] » ; des demandes auprès d'un tribunal en 
vue d'expertises à la suite d'avaries ; une feuille de compte listant les 
réparations du navire ; quittances diverses.  
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[MARINE] - VENTE AUX ENCHERES. 

Affiche annonçant la vente judiciaire et volontaire « Des agrès et Apareaux 
&Ustenciles du Navire LA NOTRE-DAME DU ROZAIRE. Vente à 
Bordeaux le 5 avril 1751 au siège de l'Amirauté. 42 x 53 cm. 

Au vu de La mention certifiée conforme en bas à droite du document, nous 
pouvons affirmer que cette affiche servit d'inventaire et fut pointée au fur et 
à mesure que l'on inventorié le navire, le 31 mars 1751, en vue de la 
vente.  
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  62,   

 

MEDECINS & CHIRURGIENS. Environ 30 documents. 

Principalement des lettres autographes signées, des lettres signées, des 
pièces signées. Ensemble rédigé entre 1647 à 1879. 45 pp. formats divers 
(de in-folio à in-12). 

 

BAFFOS Alexis-René (1770-1866) Certificat autographe signé en faveur 
de Monsieur Vistorle à Paris 8 novembre 1831 ; BECLARD Pierre-Augustin 
(1785-1825) lettre autographe signée, 1 avril 1822. Il est malade et ne peut 
donc voir ses malades (ancienne Coll A. Juncker) ;  

BOULLAY Pierre François Guillaume (1777-1869) lettre autographe signée 
au Dr Briett, 16 novembre 1833. Sur la situation d'un patient M. Jollivet. On 
joint une lettre de M. Jollivet au Dr Boullay ;  

BRESCHET Gilbert (1784-1845) lettre autographe signée. Il évoque un 
mémoire d'anatonie et de physiologie comparée, ainsi qu'une brochure sur 
l'organisation de la peau ;  

BRIOT Pierre-François (1773-1826) Certificat autographe signé en faveur 
de M. Jean-Baptiste Paumouqin ;  

BRIQUET Paul (1796-1881) lettre autographe signée, 30 novembre 1859, 
il évoque des mémoires ou des articles traitant de la paralysie et évoque la 
dernière séance de l'académie ;  

BROUARDEL Paul (1837-1906) lettre autographe signée, 14 décembre 
1879. Il donne rendez-vous pour écouter un rapport ; BUCHOZ Pierre-
Joseph (1731-1807) lettre autographe signée. Il adresse une nouvelle 
dissertation ;  

CABANIS Georges (1757-1808) lettre autographe signée à Villetard. 
Correspondance amicale ;  

CHAUSSIER François (1746-1828) reçu autographe signée, le 5 
septembre 1770 ;  

CHOMEL August-François (1798-1858) 3 lettres autographes signées au 
Dr Biett. Il recommande des élèves et évoque le mal de certains patients ;  

COCHIN-DUPERY (1674-1757) certificat signé en faveur de Jean Nebout 
« []ayant une Hernie » ;  

CULLERIER Michel (1758-1827) Lettre autographe signée dans laquelle il 
demande que l'on administre des bains de vapeur, des bains sulfureux ;  

DANYAU Antoine-Constant (1803-1871) lettre autographe signée ; 

 DESGENETTES René-Nicolas Dufriche (176-1837) note autographe 
signée de son paraphe ;  

400 / 500 



  

 

 Page 19 de 28 

  DILPOME DE CHICHURGIEN daté du 13 janvier 1816 signé par le 
professeur Berthe ;  

DUBOIS Antoine baron  (1756-1837) lettre autographe signée ;  

DUGES Antoine-Louis (1797-1838) lettre autographe signée adressée aux 
collaborateurs du Règne Animal de G. Cuvier. Il évoque des dessins, 
l'anatomie des arachnides ;  

ELIZEE Le Père (1753-1817) lettre signée ;  

FOUQUIER Pierre-Eloi (1776-1850) lettre autographe signée ;  

GIMELLE Pierre-Louis (1790-1865) lettre autographe signée au Dr Biett, il 
demande une hospitalisation ;  

GRISOLLE Augustin (1811-1869) lettre autographe signée, il est honoré 
de recevoir la Légion d'Honneur ;  

HERMANN Jean (1738-1800) lettre autographe signée avec un post-
scriptum de BOSC Louis-Augustin-Guillaume (1759-1828). HOIN François-
Jacques (1748-1806) certificat signé ;  

LERMINIER Nilamon Théodoric (1770-1836) lettre autographe signée au 
Dr Biett ;  

LOUIS pierre-Alexandre (1787-1872) certificat autographe signé ;  

MORAND Sauveur-François (1697-1773) Post-scriptum autographe signé ;  

ORDONNANCE interdisant aux curés de l'église de St Martin de Courtrai 
de visiter et administrer « ceux qui sont en la maladie contagieuse [] » à 
Courtrai le 17 août 1647 ;  

PARISET Etienne (1770-1847) Lettre autographe signée ; 

 ROSTAND Louis (1790-1866) note autographe signée ;  

TRELAT Ulysse (1828-1820) 2 lettres autographes signées ; . 

[VIGNALI] certificat ;  

YVAN Alexandre Urbain baron (1765-1839) 2 certificats signés.  

On joint : une lettre imprimée à l'attention des « Médecins, Chirurgien & 
Apoticaires, d'exercer & pratiquer publiquement, ni tenir ouverte tant en 
cette ville d'Aix, qu'aux autres lieux de la Province [] » Aix le 15 aout 1722 

 

 

 

  63,   

 

METTERNICH Léontine (1811-1861)      
   

Lettre autographe signée « L de Metternich » Vienne, 14 février 1824. 4 
pp. in-8.  

Intéressante lettre dans laquelle elle répond aux sollicitations de Madame 
la comtesse de la Rue. Elle lui transmet sous forme d'avis les ordres de 
son époux et indique « [] Mr de la Rue fera bien d'aller a son poste et qu'il 
aurait tort de rester a Vienne [] », elle poursuit en évoquant son désir de 
revenir à Paris, évoque son ancien « logement »  » 
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[NEY Michel (1769-1815)]      
   

Manuscrit anonyme intitulé « Déclaration à la cour des Pairs dans l'affaire 
du Mal Ney » (s.l.n.d.). 2 pp. gd in-4. 

Intéressant manuscrit, très probablement un brouillon au vu des 
nombreuses corrections et ajouts. Le document expose certains faits sous 
forme de réponses « Les principales bases étaient pour traitaient le 
maintien de la tranquillité publique ; La conservation de la capitale [] C'est 
dans cet esprit et conformément aux instructions données par le conseil du 
gouvernement et par le mal Pce d'Eckmühl qu'étoit rédigé le projet que 
vous présentaient au lord Welington et au mal Pce Blucher dans la 
conférence [] au château de Saint-Cloud le 3 juillet [] ». 
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PASSEPORTS. 6 documents. 

PASSEPORT en parti imprimé, au bénéfice de Jean-Baptiste Maison 
Neuve fondeur, Paris, le 15 thermidor an 6 (2 aout 1798). 1 p. in-folio ;  

PASSEPORT manuscrit, au bénéfice de la Dame Thérèse Françoise 
Hardy de Aurange à « Longuière département de la Moselle » le 9 prairial 
an 11 (29 mai 1803) 1 p. in-folio sur papier bleu ;  

PASSEPORT en parti imprimé, au bénéfice du citoyen Robert, Marseille, le 
14 frimaire an X (5 décembre 1801). 1 p. in-folio. En-tête du département 
des Bouches du Rhône, petite vignette, quelques déchirures aux marges 
latérales. Pièce visée au verso à Genève et Turin ;  

PASSEPORT en parti imprimé, au bénéfice du Sieur Roussel, Paris, le 18 
mai 1808. 1 p. in-folio. Belle vignette, quelques déchirures. Passeport pour 
se rendre dans la ville de Florence ; 

 PASSEPORT en parti imprimé, au bénéfice du Sieur Chenel, Boulogne, le 
17 juillet 1809. 1 p. in-folio. Belle vignette, déchirures à la marge latérale 
droite. Pièce visée à Boulogne, Lille, Calais et Dunkerque ;  

PASSEPORT en parti imprimé, au bénéfice du Sieur Paul Bienvenu, 
Boulogne, le 16 septembre 1811. 1 p. in-folio. Belle vignette, déchirures 
aux marges latérales. 
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PHARMACIENS. 25 documents.      
   

Bel ensemble comprenant des factures, des « Mémoire de médicaments » 
listes des préparations fournies par les pharmaciens par patients, des 
recettes de préparations ainsi qu'un mémoire d'apothicaire. Environ 73 
pages de formats divers, documents du XVIIe, XVIIIe et XIXe siècles. 

Exemple de recette « Fasson de faire le sirop de chevrefeuil : Sur une 
écuele de fleurs vous mettez une chopine d'eau qu'on laisse infuser vingt-
quatre heures ensuite on passe le mare on met ensuite cet infusion a 
clarifier le sucre par livre de castonade. On met une chopine d'infusion on 
laisse cuire le tout comme les autres siro ».  
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  67,   

 

PHOTOGRAPHIES - FAMILLE IMPERIALE. 7 photographies  
    

5 portraits de l'Empereur Napoléon III (Un en pied, un en buste par 
Neurdein), l'Impératrice Eugénie (deux en buste par Levitsky Le Jeune et 
Neurdein) et le Prince Impériale (par Neurdein).  

2 photographies de scènes : Napoléon III au travail avec ses ministres (par 
E. Appert) et Napoléon III sur son lit de mort (insolée). 
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PHOTOGRAPHIES. 2 documents.  

Ensemble de deux clichés noir & blanc, d'époques, signé au crayon par le 
photographe.  

Portrait du maréchal Lyautey en pied une main appuyé sur son bureau 
(16,4 x 21,4 cm) et un portrait du maréchal Pétain en médaillon (15,9 x 
19,8 cm). Les deux clichés contrecollés sur des cartons forts (25,3 x 33,5 
cm).  
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POLICE - LAISSER-PASSER. 5 documents. 

CARTE DE SURETE au bénéfice du citoyen « JBte [Jean-Baptiste] du four 
», domicilié à Marseille, délivrée le 17 thermidor an 7 (4 août 1799), 2 pp. 
Carte dûment complétée ;  

CARTE DE SURETE pour la commune de Marseille, signée par un des 
officiers municipaux. Document vierge ; 

 CARTE DE SURETE au bénéfice du citoyen « Antoine Berard », domicilié 
St Joseph, délivrée le 26 brumaire an 12 (17 novembre 1802), 2 pp. Carte 
dûment complétée ;  

DESMAREST Pierre-Marie (1764-1832) lettre autographe signée à « mon 
cher Réal » Paris, le 27 [27 Messidor an 6]. 1 p. in-8. Adresse et bel en-
tête. Il demande des renseignements sur M. Pelinck ancien secrétaire de 
Mirabeau [] c'est un excellent agent en diplomatie fécond et Brillant [] » ;  

LAISSER-PASSER « Bon pour entrée à l'arsenal et au Parc d'artillerie de 
la Place des fédérés [] » 1 p. in-16 oblong. Beau cachet de cire en assez 
bel état. 
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REVOLUTION - CERTIFICATS. 

BREVET D'ARME, de la Garde Nationale Parisienne. Paris, 1er septembre 
1789. 1 p. in-folio oblong, sur parchemin. Belle encadrement, écriture 
légèrement passée. Claude Dieudonné est engagé dans la première 
compagnie du bataillon ; CERTIFICAT DE PATRIOTISME, en parti 
imprimé, Paris, 20 juillet 1790. 1 p. in-4. Belle vignette. Document certifiant 
que M. Roussette, député, « a donné les témoignages du plus pur 
patriotisme [] » ;  

CERTIFICAT - CHANGEMENT DE DOMICILE, en parti imprimé, au 
bénéfice de Jean-Baptiste Leger, Paris, 28 floréal an 5. 3 p. pt. in-8 oblong 
;  

CHAMBON DE MONTAUX Nicolas (1748-1826) morceau de lettre 
autographe signée, (s.l.n.d. après le 14 vendémiaire an IV). & p. in-4 
(fragment inférieur de page in-4). Il demande une attestation appartenance 
au « deffenseurs de la Representation Nationale » ;  

CONTRIBUTION PATRIOTIQUE, en partie imprimé pour le « Sieur Baron 
», Paris, 16 septembre 1791. 1 p. in-folio. Quittance de paiement de la 
contribution patriotique.  
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REVOLUTION - ETATS-GENERAUX - CHANSON POISSARDES 

Chanson manuscrite intitulée Motion des Poissardes de la Halle. « A la 
halle », 12 juin 1789. 3 pp. pt. in-8. Manuscrit portant les indications « 
écriture de P. Pingré, la chanson est de lui ». 

Cette intéressante chanson traite des états-généraux et de l'attitude de ses 
membres. Le manuscrit porte de nombreuses corrections et pourrait-être 
considéré comme le premier jet de cette chanson. Nous précisons que le 
texte est identique à la Motion des harangères de la Halle de Paris publiée 
vers 1790, les deux chansons se chante sur le même air Reçois dans ton 
galetas. Si l'on compare les deux chansons, le terme Poissardes de notre 
manuscrit a été changé dans la version éditée par Harangères, les 
corrections furent appliquées. 

« Ces grands Etats généraux 

Font-ils du brouet d'andouille ?  

Ces messieurs s'ront-ils si sots 

Que d's'en retourner chez eux bredouille ?  

Quand par miracle un bon Roi 

Veut faire l'e bien et d'e bonnes lois (et de bonne foi) et d'si bonn' foi. [] 
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REVOLUTION - CLUBS & SOCIETES. 

Ensemble de 5 documents. 2 cartes, 3 lettres et 1 certificat. Datés du 5 
septembre 1791 au 27 prairial an 2 (15 juin 1794).  8 pp. format divers de 
in-16 à gd in-folio oblong. Belles vignettes gravées, ainsi qu'une carte 
réhaussée. 

Bel ensemble de document émanant des clubs et sociétés révolutionnaires 
dont « Société des amis de la Liberté et de l'égalité » du département de la 
Lozère ; « Société populaire de Conflans Charenton » ; « Société des amis 
de la Constitution de 1793 » à Agen ; « Société des amis de la constitution 
de Tarascon » (Bouches du Rhône) ; une carte du « Club de la Montage » 
enfin une belle « carte d'entrée du citoyen » dont le club n'est pas 
mentionné (an IV de la liberté). Ces documents traitent de l'activité de ses 
sociétés (procès-verbaux,  certificat d'entrée dans la société ). On joint 
deux planches reprenant les vignettes des « Cartes d'entrées aux Comités 
» (12 vignettes).  
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REVOLUTION - COMITE DE SALUT PUBLIC. 

Ensemble de 2 documents. BILLAUD-VARENNE & COLLOT D'HERBOIS. 
Pièce signée, par les deux (s.l.n.d. Paris, 1794, avant le 9 thermidor). 1 p. 
in-4. Pièces dont l'en-tête fut découpé, estampille de la collection Crawford 
(Bibliotheca Lindesiana). Les deux membres du Comité de Salut Public 
répondent au citoyen qui les a sollicités, ils précisent qu'ils ont transmis la 
lettre au Comité d'Aliénation et des Domaines qui répondra directement ;  

CONJURATION DU 13 VENDEMIAIRE. Rapport fait au nom de la 
commission des cinq, sur la conjuration du 13 vendémiaire, par Tallien. 15 
pp. in-8. 
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REVOLUTION DIVERS. 

CONVENTION NATIONALE « Opinion de Jean-Bon Saint-André Député 
du Lot sur cette question : Louis XVI peut-il être jugé ? » Troyes [1792], 15 
pp. un-4. Une déchirure dans la seconde feuille, un trou de vers. Brochure 
dans laquelle le conventionnel Saint-André [1749-1813] expose ses 
opinions la question du procès de Louis XVI ;  

CONVENTION NATIONALE décret du 28 juillet 1793, « ordonne que les 
bannières de la Fédération du 14 juillet 1790, seront brûlées & remplacées 
par d'autre au 10 aout prochain » 1 p. ½. Vignette découpée ;  

AUDOUIN François-Xavier (1765-1837) lettre signée au Citoyen Querelle, 
Paris, 23 pluviôse an 2 (11 février 1794). 1 p. in-folio. Il lui expédie un 
certificat de la remise du Brevet de Maréchal des camps. En bas de la 
page note autographe du Comte de Querelle expliquant la situation à 
l'époque et datée du 22 juin 1829 « La plupart des anciens titres ayant été 
détruits dans la Révolution [] » ;  

CLUB DE MONTPELLIER, brochure ayant pour titre La Pétition du club de 
Montpellier en faveur de la République (28 juin 1791). Reims (s.d.). 17 pp. 
in-8. Avec envoi de l'auteur « Respectueux hommage de l'auteur ». 
Brochure retraçant l'histoire de ce club ;  

[L'Ancien Moniteur : convention nationale] extrait de journal, des pages 91 
à 110. 3e appel nominal, réponse à la question : Quelle peine Louis, ci-
devant roi des Français a-t-il encourue ? ;  

VARENNES, dossier documentaire comprenant un extrait de la publication 
La France Pittoresque, 5 cartes postales anciennes des lieux clés de 
Varennes, une carte de visite (avec annotation autographe signée) et une 
lettre autographe signée du maire de Varennes (lettre du 21 novembre 
1926. 1 p. ½. In-8.) la lettre accompagnant les cartes postales.  
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REVOLUTION - EMMIGRATION. 2 documents.  

Deux certificats : à Monsieur Marie-Pierre de la Salle, Paris, 7 septembre 
1793. 1 p. in-4. En-tête gravé et à Monsieur Antoine Ferdinand Gastebois, 
Paris, 16 prairial an 2 (4 juin 1794). 1 p. in-8. En-tête gravé. Ces deux 
certificats prouvent que ces deux personnes ne sont pas sur les listes des 
émigrés.  

  

 

150 / 200 

  76,   

 

REVOLUTION - HOMMES POLITIQUES.  

CARNOT Lazare (1753-1823) 2 lettres signées. Paris, 16 floréal an 4 et 9 
avril 1815. 2 pp. in-folio. Un document portant de fortes traces de scotch. 
Nominations à de nouveaux postes, l'un à Bordeaux, l'autre dans la Sarthe 
;  

DESPORTES Felix (1763-1849) lettre autographe signée, Genève, le 23 
messidor an 6. 2 pp. in-4. Il est attristé que son correspondant renonce à 
une nomination. On joint un plan de Genève ; 

 LE TOURNEUR Etienne-François (1751-1817) Lettre signée au Comte 
Réal, Paris, 1er ventôse an 4 (20 février 1796) demande de poursuite 
d'abonnement à différents journaux. On joint : un exemplaire du Journal 
des débats et du corps législatif (conseil des anciens) n° 119 ; un Bulletin 
de la Grande-armée, 1er bulletin, Bamberg, le 8 octobre 1806 ; un 
exemplaire de la Gazette Nationale ou Le moniteur universel, mardi 25 
janvier 1810. 
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REVOLUTION - SECTIONS PARISIENNES. 17 documents. 

Ensemble de documents provenant de sections parisiennes, certains 
entièrement autographes. Documents datés du 7 août 1792 au 31 
décembre 1795. 17 pp. formats divers (de pt. in-8 à in-folio). Cet ensemble 
comprend certificat de prestation de serment, des réclamations, des 
duplicatas de procès-verbaux émanant des :  

Section armée des piques, 

Section de popincour, 

Section des quinze-vingts,  

Section du Luxembourg,  

Section de la cité, section du marais,  

Section du Mont-blanc,  

Section de l'hôtel de ville,  

Section de Beaurepaire,  

Section des droits de l'homme,  

Section des piques,  

Section de la Réunion,  

Section du Temple,  

Section de la butte des moulins. 

Provenance : Collection Georges Chapuis, Charavay 
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REVOLUTION 

LETTRE DE SOLDAT. Lettre rédigée et signée par un certain Michot (fils), 
Strasbourg, 6 nivôse [circa 1789/1792]. 2 pp. in-8. Adresse et lettre portant 
de nombreuses tâches quelques légère déchirures.  

Intéressante lettre dans laquelle le grenadier Michot envoie à ses parents 
son portrait en pied, en uniforme de grenadier (rehaussé) et donne de ses 
nouvelles. 
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SAND Aurore Dupin Baronne Dudevant dite George (1804-1876) 

Lettre autographe signée (s.l.n.d. « lundi ») 2 pp. in-8. Timbre à sec à ses 
initiales.  

Elle remercie son correspondant car grâce à lui elle va « [] certainement 
apprendre l'histoire grâce à vous. L'histoire a été la passion de toute ma 
vie [] apprendre l'histoire c'est si long et si difficile encore aujourd'hui []vous 
êtes de véritables () de l'humanité , vous qui faites pour nous cette 
besogne 
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  80,   

 

 

SANDOZ DE TRAVERS François (1771-1835)  

Laisser-passer signé, Neuchatel, 2 avril 1810. 1 p in-folio. Belle vignette et 
encadrement. Une déchirure au bord latérale droit.  

Laisser-passer en faveur du « Sieur Jean-Pierre du Pasquier, négociant, 
Bourgeois de cette ville de Neuchatel [ ] ». 
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SOCIOLOGIE.  

CONTRAT DE MARIAGE (expédition), Paris, 14 floréal an 2. 13 pp. ½. In-
Folio, pt. in-4, in-8 et in-12 oblong. Dossier comprenant le contrat de 
mariage et trois pièces maintenues par une épingle, dont un reçu avec 
indication imprimée « Partie du double registre des Mariages et Divorces 
de la Municipalité de Paris » ;  

EDUCATION. Réflexions de Fauché (de Nantes), représentant du peuple, 
sur l'éducation publique. 10 pp. In-1/2. 
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LETTRES DE SOLDATS - ESPAGNE & ARMEE DU RHIN. 

SOLDAT BOUSQUET D. Lettre autographe signée à son oncle, 
Perpignan, 8 novembre 1793.  4 pp. in-4.  

Affaire familiale, le dernier paragraphe évoque la situation de l'armée en 
Espagne « [] il y a eu plusieurs actions où les espagnols ont perdu 
beaucoup plus de monde que nous ; nous avons gagné des hauteurs, pris 
d'excellente positions, et bientôt je crois, par le résultat d'une bonne 
combinaison et la disposition de l'armée on chassera Entièrement 
l'ennemie du sol libre de la France [] » ;  

SOLDAT BOURDON B. Lettre autographe signée à son frère, Mayence, 8 
thermidor an VI (26 juillet 1798). 2 pp. in-4. Il évoque « la réforme des 
Postes de l'armée », il a accepté la charge de « 1er commis des postes 
civiles de Mayence [] » et annonce « Le Général Joubert [] vient prendre le 
commandement de l'armée. Il est clair d'après ces nouvelles mesures que 
le Directoire veut trancher les dernières difficultés qu'il épprouve a Rastadt. 
Nous pouvons donc présager, ou une paix très prochaine, ou la reprise 
des hostilités. [...] » ;  

[ARMEE DU RHIN] Lettre signée « Miouret », « au bivouac devant 
Mayance » 18 prairial an III (6 juin 1795). 1 p. in-4. Adresse, marque 
postale.  

Il annonce que Le soldat dont on a transmis le certificat, fut bien blessé 
puis « est mort de sa blessure ». 
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SUEZ.  

Ensemble de 5 lettres traitant du canal de Suez, rédigées durant la période 
de percement et l'année suivante la fin des travaux. Lettres principalement 
rédigées de Paris, Venise et (s.l.) du 28 avril 1858 à 11 janvier 1870. 7 pp. 
in-8 et in-4. Ces lettres évoquent des disputes dans les journaux (cf 28 
avril 1858) adressée à [Paul] Merruau « je viens de Lire votre article sur les 
affaires égyptiennes. C'est une réponse détournée à la diatribe du Times [] 
» ;  

François Buloz enquête « Le voyage du Sultan en Egypte est-il favorable 
ou contraire au percement de l'isthme ? [] » ; Ferdinand Lesseps 
(secrétaire) au rédacteur en chef du journal La Presse, lettre dans laquelle 
il évoque des articles dirigés contre la Compagnie de Suez ; elles évoquent 
également des rendez-vous manqué « Mardi J'étais si malade l'autre jour, 
Cher Monsieur que j'ai du quitter l'isthme sans voir Mr de Lesseps à mon 
grand regret [] » 
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THEATRE - PICARD. 

Pièce signée, en partie imprimée, (s.l.) 14 fructidor an 6 (31 août 1798). 1 
p. in-4.En-tête imprimé « Théâtre Feydeau ». Bon pour le paiement de la « 
somme de quatre vingt neuf livres douze sols [] ». 
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THEATRE - OPERA-COMIQUE     
    

Billet manuscrit signé « Cameran » (s.l.) 3 brumaire an 4 (25 octobre 
1795). 1 p. pt. in-8 oblong. Cameran ordonne aux « inspecteurs et 
contrôleurs du Théâtre de l'Opéra Comique National [] » de « reconnaitre 
aux portes du spectacle la veuve d'eglantine qui jouira des entrées en 
qualité d'auteur à la place de feu son mari [] » ;  

3 Affiches : MONASTERE ABANDONNE, OU LA MALEDICTION 
PATERNELLE et PETIT MATELOT Au Théâtre d'Orléans, pour la 
représentation du 5 janvier 1818. 1 p. gd in-folio oblong (42 x 29,5 cm). Bel 
état ; ZAIRE, L'HERITIERE, LES DEUX PETITS SAVOYARDS, au Théâtre 
d'Orléans, pour la représentation du 4 octobre 1824. 1 p. gd in-folio (43 x 
52, 7 cm) ; LES VOITURES VERSEES, précédé de la pièce LE SECRET 
au théâtre « Nouvelle Salle, petit Mail, près la porte Bannier », pour la 
représentation du 14 juin 1825. 1 p. gd in-folio oblong (44,5 x 36 cm). Bel 
état.  
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THURIOT DE LA ROZIERE Jacques Alexis (1753-1829) 

Lettre autographe signée à M. Boisseau (s.l.n.d.) ½ p. in-4. Adresse.  

Enigmatique missive « J'irai vous voir demain a dix heures a onze nous 
nous rendrons a la maison en question [] ». 

Provenance : Librairie Georges Privat et ancienne collection Fourchy. 
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VICTORIA Reine du Royaume-Uni de Grande-Bretagne et d'Irlande (1819-
1901)  

Diplôme sur vélin, en parti imprimé, Londres, 13 décembre 1841. 1 p in-
folio oblong. Cachet de cire rouge sous papier.  

Diplôme en faveur de Sir William Keir Ganto K.C.B. 
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SCIENTIFIQUES   

BIOT Jean-Baptiste (1774-1862) ; 

 CUVIER Georges (1769-132) brouillon de lettre autographe et 2 notes 
autographes (s.l.n.d.). 5 pp. in-12 et petit in-8. Traces de montage sur la 
lettre. Document sur la nomination du successeur de D'Ansse de Villoison 
[Jean-Baptiste-Gaspard (1750-1805)] professeur au collège de France où il 
occupait la chaire de grec moderne ;  

FABRE Jean-Henri Casimir (1823-1915) grand ensemble de notes de 
jeunesses autographes (s.l.n.d.) 45 pp. et 5 demi-pages. Indication au 
crayon « chimie 3e année ». Cet ensemble comprend les chapitres 
suivants : Divisibilité de l'or, le feu, la poterie, Galvanoplastie, le fer, l'acier, 
les métaux, la rouille, Conductibilité pour la chaleur, l'étampage »  ;  

GEOFFROY SAINT-HILAIRE Etienne (1772-1844) Lettre autographe 
signée, Paris, le 26 prairial, an 13 (15 juin 1805), 1 p. in 4. Il accuse bonne 
réception de « dix moutons de 3 a 4 ans que l'établissement de la ferme 
impériale de Rambouillet [lui] a adressé » ;  

LAME Gabriel (1795-1870) lettre autographe signée à [Irénée-Jules] 
Bienaymé et manuscrit autographe signé à « Cher maitre » [Irénée-Jules 
Bienaymé], 27 (janvier) 1855. 5 pp. in-12 et pt in-4.  Très intéressant 
manuscrit dans lequel il effectue des démonstrations sur 4 pages, il débute 
par « Vous m'avez demandé, lundi dernier, si j'avais à dire quelque chose 
de nouveau sur le calcul classique, que [Denis] Poisson appelle la théorie 
des chances variables[] » il évoque le théorème de Bernoulli dans sa 
conclusion ; 

MALUS Etienne- louis (1775-1812) lettre autographe signée, Amsterdam, 
8 prairial an 13 (28 mai 1805). 2 pp. in-4. Il ne peut malheureusement pas 
plus aider son correspondant car « J'ai à peine de quoi occuper mon 
secrétaire et deux copistes, et je ne puis être dans le cas de former aucun 
élève par la nature des détails qui me sont confiés. [ ] ». 
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Archives Granger Farwell BOSTON et SPENCER-CHURCHILL  
   

Archives de M. Granger Farwell BOSTON (1921-1958), candidat 
conservateur à l'élection du comté du West Gloucestershire en 1950.  

Cet ensemble comprend de la correspondance adressée au candidat et à 
son épouse [Anna Gunvor Maria Sands], ainsi que deux intéressants 
cahiers (plat d'un des cahiers détaché). Le cahier à la couverture détachée 
renferme des articles de journaux, des photographies d'époques, des 
lettres retraçant la campagne électorale de 1950. Le second cahier 
comprend un ensemble de 18 lettres signées adressées à Mr. Granger F. 
Boston et émanant de personnalités politiques de l'époque.  

[John Georges SPENCER-CHURCHILL (1090- 1992) aristocrate, peintre, 
sculpteur, neveu de Winston Churchill.] 

Important ensemble d'environ 45 documents, lettres signées, cartes 
postales, télégrammes etc principalement adressées à Madame Anna 
[Gunvor Maria Sands] Spencer-Churchill ; dont environ 25 lettres de 
Madame Anna Spencer-Churchill à son époux le peintre et sculpteur John 
Spencer-Churchill. Environ 55 pp. de divers formats. Enveloppes 
conservées pour une grande partie de la correspondance. On joint deux 
passeports Anna Gunvor Maria Janson, sa dernière épouse, 2 chéquiers 
vierges appartenant au peintre. 

Archives comprenant la correspondance personnelle du couple, de la 
correspondance amicale et divers documents : brochures, carte de voeux, 
passeport etc ils évoquent la vie de tous les jours, les relations amicales et 
familiales et l'art. 

Provenance :  Anna et John Georges Spencer-Churchill, puis propriétaire 
actuel. 
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CONDITIONS DE VENTE 
 

 

LES ENCHÈRES 

 

L’adjudicataire, mandant ou mandataire, est le plus offrant et dernier enchérisseur. I l a pour obligation de 
remettre ses nom et adresse, pièce d’identité  

ainsi que coordonnées bancaires.  

Les personnes désireuses d’enchérir doivent se faire enregistrer avant la vente auprès de BARON RIBEYRE 
& Associés, en fournissant une 

copie de leur passeport ou de leur carte nationale d’identité, une lettre accrédit ive de leur banque ou un 
R.I.B. 

Tout enchérisseur est censé agir pour son propre compte sauf dénonciation préalable de sa qualité de 
mandataire pour le compte d’un tiers,  

acceptée par BARON RIBEYRE & Associés, et assure la responsabilité pleine et entière en agissant pour le 
compte d’un tiers.  

Une fois l ’adjudication prononcée, les objets adjugés sont placés sous l’entière responsabilité des 
acquéreurs, le magasinage, la manutention et  

le transport de l’objet n’engagent pas la responsabilité de BARON RIBEYRE & Associés.  

 

PAIEMENT 

 

Les acquéreurs paient en sus des enchères par lot, les frais et taxes suivants : 28 % TTC. La vente se fait 
expressément au comptant et est conduite en euros.  

Frais additionnels :  

- 1.8 % TTC pour tout achat via la plateforme Drouot Digital  

- 3.6 % TTC pour tout achat via la plateforme Interenchères 

Aucun lot n’est remis aux acquéreurs avant acquittement de l’ intégralité des sommes dues.  

En cas de paiement par chèque, le retrait des objets est différé jusqu’à encaissement. Les chèques 
étrangers ne sont pas acceptés.  

Le paiement en espèce est limité à 1 000 € (frais et taxes compris) pour les ressortissants français et pour 
les commerçants français, UE ou 

étrangers, et à 15 000 € (frais et taxes compris) pour les ressortissants étrangers non professionnels sur 
présentation de leurs papiers d’identité 

et d’un justif icatif du domicile f iscal.  

Dans les cas de biens culturels, le paiement d’un lot ne peut être conditionné à l’obtention du certif icat 
d’exportation. 

 

ORDRES D’ACHAT ET LIVE 

 

BARON RIBEYRE & Associés et les experts se chargent d ’exécuter gracieusement les ordres d’achat qui 
leur sont confiés et ne peuvent être  

tenus pour responsables en cas de non exécution. I l convient d’en faire la demande par écrit accompagnée :  

– d’un relevé d’identité bancaire ou d’une lettre accrédit ive de votre banque. 

– d’une copie de votre passeport ou de votre carte nationale d’identité.  

Toutes les conversations téléphoniques sont enregistrées pendant la vente.  

En aucun cas BARON RIBEYRE & Associés ne pourra être tenue pour responsable d’un problème de liaison 
téléphonique ou d’un dysfonctionnement  

d’internet ou de Drouot Live, ainsi que d’une erreur ou d’une omission dans l’exécution des ordres reçus. 
Les présentes conditions générales priment  

sur les conditions d’uti lisation du service Drouot Live pour les enchères par internet.  
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LES BIENS MIS EN VENTE 

 

- Les lots précédés de * sont inscrits sur des procès -verbaux judiciaires. Pour ces lots les frais et taxes sont 
de 12 % HT (14,40 % TTC).  

- Les lots précédés de ** sont en importation temporaire. Ils sont soumis à la TVA à l’ importation en vigueur 
payable en sus des frais par l’acquéreur.  

- Les lots précédés d’un ° sont vendus, à t itre exceptionnel, par un membre de la société de ventes, selon 
l’article L321-4 du Code de Commerce.  

Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabilité de BARON RIBEYRE 
& Associés et des experts, compte  

tenu des rectif ications au moment de la présentation de l’objet et portées au procès -verbal de la vente.  

Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les exposit ions successives ayant 
permis aux acquéreurs de constater l ’état des  

objets présentés. L’absence d’indication d’une restauration ou d’un accident dans le catalogue, ou 
verbalement, n’implique nullement qu’un bien 

soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé étant précisé que les restaurations d’usage et 
rentoilages sont considérés comme des mesures  

conservatoires n’entraînant pas de dépréciation. La mention de quelque défaut n’implique pas l’abs ence de 
tout autre défaut. Les dimensions 

sont données à titre indicatif. L’état des cadres n’est pas garanti. Les reproductions aux catalogues des 
oeuvres sont aussi f idèles que possible, une  

différence de coloris ou de tons est néanmoins possible.  

BARON RIBEYRE & Associés se tient à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir des 
rapports sur l ’état des lots. Sur demande,  

un rapport de condition pourra être fourni pour les lots dont l’estimation est supérieure à 1 000 euros.  

Conformément à l ’art icle L 321- 17 du Code de Commerce, les actions en responsabilité civile engagées à 
l’occasion de prisées et ventes volontaires  

et judiciaires de meubles aux enchères publiques se prescrivent par cinq ans à compter de l’adjudication ou 
de la prisée. Pour tout l it ige avec un 

opérateur à l ’occasion d’une vente volontaire une réclamation peut être formulée auprès du commissaire du 
Gouvernement près le CVV. 

BARON RIBEYRE & Associés agit comme opérateur de ventes volontaires de meubles aux enchères 
publiques régi par les articles L 312-4 

et suivants du Code de commerce et l’Arrêté ministériel du 21 février 2012 définissant les obligations 
déontologiques des opérateurs de ventes  

volontaires. 

 

MAGASINAGE - RETRAIT DES ACHATS  

 

Retrait à BARON RIBEYRE 

3, rue de Provence 

75009 - Paris 

0142460077 

 

Horaires :  

9h30-12h / 14h-17h30 

 
 


